

湖南省妇联荣获“中国儿童慈善奖”

今日女报/凤凰网(记者陈炜 通讯员 王朝阳)近日,由全国妇联、中国儿童少年基金会、恒源祥(集团)有限公司共同主办的“百万家庭亲情一线牵”推进暨“恒爱行动”实施十周年纪念会议在人民大会堂举行。会上,湖南省妇联荣获“中国儿童慈善奖——恒爱

行动·优秀组织奖”荣誉称号,湘潭市妇联主席赵欢荣获“中国儿童慈善奖——恒爱行动·最美天使守护人”荣誉称号。

记者了解到,“恒爱行动”是全国妇联、中国儿童少年基金会与恒源祥(集团)有限公司于2005年共同启动实施关爱孤残儿童大型公益项目。自

2005年“恒爱行动”落户湖南,我省各级妇联组织机关干部、社会各界爱心人士11000余人,为贫困、孤残、留守流动儿童及四川理县地震灾区、新疆吐鲁番地区儿童编织爱心毛衣16000多件,募集爱心衣物7285件、毛毯13床、爱心捐款142000余元。

庆祝'95世妇会20周年座谈会在湖南女子学院召开

今日女报/凤凰网(记者凌晴)日前,“回眸”95话成长暨庆祝'95世妇会20周年座谈会”在湖南女子学院召开。省妇联副主席龚健、省妇联副巡视员胡新民出席。座谈会由湖南女子学院副院长贺江平主持。

曾于1995年参加联合国第四次世界妇女大会的代表,湖南省社科院研究员谢建新、湖南省人民医院原重症监护室主任王湘英、长沙市妇联原主席姚五零、湖南省妇女干部学校原校长贺正时深情回忆起95世妇会的盛况,总结了20年以来社会在推进男女平等基本国策方面的感受。赵树勤、刘艺、万琼华等学者则从女性教育成才、妇女发展、湖湘女性文化等方面进行了深入探讨。

龚健表示,代表们鲜活

的个人经历深刻反映了男女平等基本国策在我省落实的推动进程。20年来,在省委省政府的坚强领导下,男女平等基本国策不断深入人心,在经济社会发展各个领域的落实成果丰硕。妇联组织将进一步宣传男女平等基本国策,积极履职,努力营造全社会贯彻落实男女平等基本国策的社会氛围,积极呼吁全社会形成促进两性平等、构建和谐包容的合力。

会上,省妇联副巡视员胡新民、湖南女子学院教务处处长王凤华现场介绍了全国妇联项目“回眸”95话成长,湖南省参会代表的心路历程”的进展。据悉,该项目已进入结题阶段,记录湖南参会代表心路历程的书籍《回眸'95话成长,湖南妇女在行动》即将出版。

学习徐守盛署名文章《基本国策要落细落实》系列报道⑦

益阳市妇联：在平等中凝聚力量

今日女报/凤凰网记者 徐美龄
通讯员 何雄

今年2月以来,一场以“贯彻男女平等基本国策,推动经济社会协调发展”为主题的宣传活动在益阳市各地开展。面向干部、学生、媒体、家庭、社会,走进党校、学校、机关、企业、超市、农村(社区)、家庭……男女平等国策宣传掀起了新一轮的高潮。

近年来,益阳市委市政府将男女平等基本国策纳入决策主流,把妇女工作放到益阳经济社会发展大局中进行谋划、部署,让男女平等和谐发展进入新的历史时期。

两个规划出成效

实施妇女发展规划是贯彻男女平等基本国策的主要形式。益阳市妇联通过编制实施妇女五年发展规划,在人力、物力、财力等方面给予支持保障。建立目标管理考核制度,组织专项督查和监测评估。

今年10月13日,湖南省政府督导组对益阳市实施“两个规划”工作开展了督查,充分肯定益阳市在实施工作中,做到了党委高度重视,政府领导有力,部门协力推进,妇女儿童总体发展状况良好,“两个规划”得到有效执行。

先进性别文化弘扬

男女平等是先进性别文化的核心内容。益阳市妇联积极构建微信、网站、QQ群等网络服务平台,利用新媒体开展“男女平等基本国策20周年”微信有奖竞答活动,在当地主流媒体刊播公益广告,开辟专栏专题;市、县党校将“男女平等”国策内容纳入了主体班培训课程,市、县联动开展了“国策宣传七进”活动;益阳市委书记亲自参加“巾帼建功”女干部座谈会,鼓励女干



益阳市巾帼创新创业分享会现场。

部“不让须眉、建功立业”;市委先后出台了《关于进一步加强妇女工作的意见》等政策;各级党代表、人大代表、政协委员中女性比例均比上届有所提高,村(社区)女性进“两委”比例100%。

留守儿童关爱足

关爱留守儿童是坚持男女平等的工作立足点。益阳市妇联向益阳市人大提出议案,推动市政府出台《关于加强农村留守儿童关爱教育促进健康成长的意见》,在全市持续开展“共享蓝天”关爱农村留守儿童大行动。各区县(市)分别建立了农村留守儿童信息库,收录信息11万条。组建“爱心妈妈”团、“巾帼爱心志愿者队伍”,建立“一对一”贫困帮扶对子2300对。

组织“爱心献春蕾”等关爱救助活动360次,募集爱心资金2000多万元,帮扶贫困妇女和留守儿童3.95万人(次)。今年举办了“欢度六一节——爱心爸爸妈妈和我们在一起”、“留守女童自护夏令营”、“阳光男孩足球俱乐部”等主题活动。

妇女权益保障全

维护妇女合法权益是贯彻男女平等基本国策的主要目标。2014年5月,沅江市婚姻

调解委员会成立。同年8月,益阳市赫山区婚姻调解委员会成立。5年来,益阳在8个区县市设立了妇女儿童维权联席会议制度,为妇女儿童提供咨询服务、法律援助2300多次,组织维权知识培训1.5万人(次),接待来信来访5255件,办结率98%,为妇女免费提供婚姻关系调适、心理咨询疏导等服务1550次。多部门配合,着力抓好农村土地确权颁证中妇女权益维护工作,桃江县率先试点。该项工作得到了全国妇联宋秀岩副主席的重要批示,益阳经验获得推介。

创业红透“半边天”

使广大妇女平等参与经济社会发展是贯彻男女平等基本国策的重要内容。益阳市妇联不断深化“妇女创业创新工程”,实施“十万妇女大培训、十万妇女大创业、十万妇女大竞赛”活动。近五年来举办妇女创业就业技能培训班1300多期,培训妇女12.3万人(次),发放妇女小额贷款4.6亿元,争取信贷资金2亿多元、技改项目资金1亿多元,扶持自主创业1100人,带动就业1万多人。全市70%以上的农村妇女掌握了1-2门实用技术,130多万妇女成为经济建设的生力军。

■妇联星空

长沙：每年助逾500名妇女反家暴

今日女报/凤凰网(记者陈炜)11月25日,在第17个“国际消除对妇女的暴力日”这天,长沙市家庭暴力告诫制度正式出台。长沙市妇联、市律师协会组织9名女律师志愿者到9个社区开展反家暴课普法宣传,发放长沙市家庭暴力告诫制度等宣传资料。

该市妇联负责人介绍,近几年,每年都有超过500名妇女因家庭暴力求助。长沙市妇联以社工组织为主体,专门针对家暴受害群体开展团体辅导活动,以其超前性和专业性走在了全省甚至全国的前列。记者了解到,为帮助受暴妇女走出逆境,今年9月,在市妇联的组织指导下,长沙市新翼晨光心理服务中心开展了“铿锵玫瑰”受暴妇女团体辅导小组公益活动。历经近3个月,咨询师和律师们结合法律实务知识的学习、心理疗愈、情绪应对、亲子课程、观念重建于一体,帮助13位妇女重新迈出生活新步伐。

衡阳县：爱心捐赠闲置衣物

今日女报/凤凰网(通讯员廖嘉玲)11月26日,在衡阳市衡阳县夏明翰广场,衡阳县妇联、县文明办联合开展“节俭养德 温情暖冬”闲置衣物爱心捐活动。据了解,自11月13日该县妇联、县文明办发出倡议以来,共收到闲置衣物5680余件。在当天的活动现场,共有1960余件闲置衣物被需要的人领走,共募集爱心款1707.50元。现场分发活动后剩余的衣物,将根据需要,统一打包分发到全县各精准扶贫点。25个乡镇站将接过爱心接力棒,陆续开展爱心捐活动。

长沙开展交通事故应急演练

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员肖强)“校车坠入河中,造成3人死亡、2人受伤……”12月1日,在长沙市芙蓉北路浏阳河大桥,由长沙市应急办牵头、长沙市交警支队、120医疗急救等10余家单位联合开展重大道路交通事故应急处置演练。据了解,此次演练是长沙市近年来举行的最大规模道路交通事故实战演练。该演练活动总指挥、长沙市应急办主任杨俊介绍,此次活动是结合第四个12月2日“全国交通安全日”组织实施的,旨在通过危险品运输车险情处置、水下救援及伤亡人员处置等科目的演练,检验道路交通事故应急救援预案和救援体系的可行性和操作性,提高各应急联动单位处置事故的组织协调能力。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。